



扒下“能官”皮
季建业受审透视

当庭泣不成声,承认“三线失守”

南京市原市长季建业在烟台中院受审,表示知罪认罪悔罪

“突破了原则底线,迷失了权力界线,放松了思想防线”,三线失守导致自己走到今天的下场,1月16日,南京市原市长季建业受贿一案在烟台中院一审公开审理,说到痛处,季建业泣不成声,流下了悔恨的泪水。庭上,季建业被指控受贿1132万元,法庭将择日宣判。

本报记者 马云云

被指控受贿1132万元

16日的烟台冷风刺骨。早晨8点10分,烟台中院门口的法警已经到位。人们在附近的公交站牌等候公交上班,知道这里即将审判“大老虎”的市民会探头望一望。

8时30分,庭审开始。这位曾主政江苏省会南京的市长坐到了审判席。与此前公开的照片相比,此时的季建业显得有些老态。2013年10月17日,中纪委发布消息,季建业接受调查,距昨日一审,已经有15个月。

法庭调查前,季建业回答审判长,表示不申请回避。

烟台市人民检察院起诉指控,1992年下半年至2013年上半年,季建业在苏州市吴县、昆山、扬州、南京任职期间,利用职务上的便利,为苏州市锦联经贸有限公司法定代表人徐东明等七个单位和个人,在工程承揽、项目开发、工作调动等方面提供帮助;利用其担任中共扬州市委书记职权和地位形成的便利条件,通过其他工作人员职务上的行为,为苏州市锦联经贸有限公司违规承揽项目提供帮助。1999年底至2012年10月,季建业

直接或通过特定关系人非法收受上述单位或个人给予的财物共计折合人民币1132万余元,应以受贿罪追究其刑事责任。

“建设腐败”占受贿九成

检方共指控了季建业七起犯罪事实。

最大受贿金额来自徐东明。起诉书显示,1992年下半年至2009年这长达17年的时间里,季建业利用职务便利,接受苏州市锦联经贸有限公司法定代表人徐东明的请托,为其调任苏州太湖国家旅游度假区发展总公司项目合作部经理,承揽昆山宾馆设备供应项目、开发某房地产项目、竞拍江都市宁通高速公路附近土地提供帮助;为其公司违规承揽太湖文化论坛办公大楼空调设备供应项目提供帮助。

“付出”是有“回报”的。2000年至2009年,季建业本人或通过其妻、女,弟先后收受徐东明给予的人民币770万元、价值人民币十余万元的空调数套,以及价值人民币7万余元的装修材料,共计折合人民币789万余元。

1995年至2011年,季建业接受苏州市吴中经济开发区党工委原书记张学仁的请托,为其妻调动工作等事项提供帮助。2010年6月,经张学仁决定,季建业以



16日,季建业在庭审现场,与以前在任相比,显得老态龙钟。 新华社发

低于市场价50万余元的价格购买了吴中经济开发区旺山墓区墓穴用地153平方米。

综观针对季建业的七项指控中,有六项涉及项目开发,设备供应,获得土地使用权、拆迁、建设等,季建业在苏州、昆山、扬州、南京等地任职期间,或利用职务上的便利,或利用职权和地位形成的便利条件提供帮助,收受他人钱财。“建设腐败”占其涉嫌受贿总额的九成。

请求法庭从轻处理

12时8分,审判长宣布休庭。此时,烟台上空飘起了雪,不时有人拿起相机拍照,但常居南方的季建业显然无法欣赏这难得

的美景,对他的审判还要继续。短短一小时后,13时,审判长即宣布继续开庭。

“季建业身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益;利用其职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人给予的财物,数额特别巨大,应当以受贿罪追究其刑事责任。”公诉人发表公诉意见表示。

季建业的辩护人对起诉书指控季建业犯受贿罪的罪名没有异议,但对指控季建业的部分受贿犯罪事实及犯罪数额的认定提出异议,并提出季建业有坦白、自首、认罪、悔罪、退赃、人身危险性较小等从轻处罚情节。

季建业本人的认罪态度则较好。在最后陈述时,季建业表示知罪、认罪、悔罪,尊重法庭依法审判,请求法庭从轻处理。

16日,省检察院官方微博、微信发布案件直击,季建业当庭泣不成声,承认“突破了原则底线,迷失了权力界线,放松了思想防线”,三线失守导致自己走到今天的下场。

14时55分,审判长宣布休庭,将择期宣判。法警将季建业带出法庭。

庭审结束后,记者在法院门口见到几名自称是季建业亲属的人,他们表情凝重,有人眼中噙着泪。“庭审非常顺利,依法进行,控辩双方都发表了各自看法”,季建业的辩护人谢望原对媒体说。

36万起买重汽蝶泉湾精装现房,省立医院社区医院即将入驻:

天然氧吧里享受第二人生

张和是地地道道的老济南,家住济南南部某高端小区,退休5年有余,带着老伴走过了全国乃至世界很多地方,在周围人的眼里,他是一个浪漫的老头子,爱旅游,懂得享受生活,从不亏待自己和老伴儿。去年6月通过本报看房团在海南置业,选择了重汽蝶泉湾1层的大户型花园洋房,加入了海南岛山东候鸟的行列。

海南置业为自己养老

张和常挂在嘴边的一句话便是“老人爱惜自己就是给儿女添福”。据了解,张先生有一儿一女都有着很好的工作和幸福的家庭,平时工作都比较忙,但总是对老两口放心不下,经常督促他们吃好喝好,多注意身体,之前张先生和老伴儿身体一直都不错,但近几年随着年龄增长,加之空气不好,身体小毛病不断。张先生夫妇也不想让孩子多操心,听海南朋友说五指山清新的空气对身体帮助很大,正好借机齐鲁晚报海南看房团去海南看房,亲身的感受让二人坚信了五指山是中国长寿之乡。所买的蝶泉湾又是济南本土的重汽地产所开发的楼盘,社区中还有已经入住的老朋友,张和很果断地做出了购买决定,老伴儿和儿女对他的决定坚决支持。“在五指山买房子就是为了给我们老两口养老,身体好了,孩子们的担心也少了,所以我毫不犹豫。”张和对记者说道。



在重汽蝶泉湾泳池旁享受的业主 杨冠平摄

难舍天然氧吧的好空气

近日,记者再次联系张和先生。“去年9月份我就收房了,通过物业代购了家具,我和老伴儿已经去住了将近两个月了,前几日刚回济南。”张和对记者说道,房子早已是现房,早已装修好了,每天开窗通风,屋里的空气和室外一样清新,在小区居住整天看着蓝天白云,心情非常好。从市场买的蔬菜水果也特别新鲜,感觉生活在世外桃源一样。

交谈中得知,在蝶泉湾居住期间,老两口明显感觉身体状态好转,也很少咳嗽了。

据了解,五指山的森林覆盖率高达81%,空气中平均每立方米高达15000-20000个负氧离子,是山东的30倍数,而负氧离子能增添空气活力改善人体血液氧含量,所以负氧离子对老年人的呼吸系统疾病和慢性血管病有很好的疗养和改善作用,五指山也因此得名“天然氧吧”和“长寿乡”之称。

重汽蝶泉湾和山东省立医院的合作也让张和非常兴奋。据了

解,作为“医养融合”新型养老模式探索的先行者,重汽地产已正式同山东省立医院签约,正式筹建山东省立医院蝶泉湾医疗保健中心,2015年,社区内的餐饮,居住等疗养配套将逐一完善。

“在海南住了两个月,身体感觉非常的舒服,实在是太想小外甥了,我们就回济南住一段时间,过阵子带孩子一起过去。”张和说道,“现在小区有好几个从济南来的小朋友,到时候小外甥还可以跟大家一起玩。”

(楼市记者 葛末斌)

第十二批海南看房团火热报名

0531-87505777

85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,第十二批看房团拟于2月6日启程,目前看房团成员正在火热招募中。

据了解,由于北方的冬季寒冷而漫长,且雾霾严重,不少购房者将目光投向海南,而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,帮千万购房者圆了购房梦,而海南看房团则是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。